MATEMATUYEKA CTATUCTUEA - Pememe KOJIOKBUjyMa

1. Hera je X y3opak u3 dpamMuamje pacmomesna N(O’, U), oc>0

a)

6)

B)

. n 2
[Mokazaru na je Zi:l X MuHMMasHA NOBOJGHA CTATHUCTHEA 32 IapameTap O.
Hahu ¢ysrumjy g(a) TaKBY 14 je Z?:1 Xf jenmHCTBEeHA HajOOJa OIEHA 3a mapaMeTap g(a).

Oppenutu mowy rpanuiy aucnepsuja Pao-Kpamepa 3a g(U). Ila nu je oBa oueHa HKOCTUKE?!

Hamomena: Ako je X u3s davummje sopmanuux pacromena N (m, 02), EX* = m*+ 6m2o? + 30

Pemene:

a)

1 1—0'2
f(gj;o') = —ei< 20) =€
2mo

2
,%er,%Jr% ln(27r)f% Ino

HaBenena pacnopeina 3a10BoJ/baBa yCIOBE PEryIapHOCTH, A IPUIALA PEryJIaPHO] €eKCIOHEHINjAJTHO] (paMUInju
pacnonena. IIpema Tome je Zi:l Xf KOMILJIETHA MOBOJpHA cTATUCTUEA 3a 0. OHa je M MUHUMAIHA jep je

jemHO MMMEH3UOHA.

Habumo ouerkmBame marte CTATUCTUKE.

1”
E(=-Y"X2) = E(X*) =0+
n; ; (X)=0+0

Ipyru wauun (0e3 EKCINIMIUTHOr KOpuinliema MOMeHaTa HOpMaiHe pacmozene): Kako je T(X) CTaTUC-
THKa KOja (UTYPUIIe y 3alUCy jeoHOIAapaMeTapCKe eKCIOHEHIMjalHe paMUINje PACIOfesa BHEeHO MaTEeMaTUIKO

OYEKUBaHE je

= 1 :0—1—02.

[TomTo je Z?Zl XZ2 KOMILIETHA JOBOJLHA CTATUCTHEA 33 0, TO je m 1 = % Z?Zl )(z2 Kao wmeHa 1-1 gyHEmmja.
T je mempucTpacHa onena 3a g(a) = 0+02, ma je npema teopemu Jleman-Illepea jenuacrsena Hajb60ba OLEHA
3a g(0).

Tpasxkena pynrnuja je g(J) =0+ 0?

[lomTo ¢pamMunauja npunana peryiapHOj eKCIOHEHIN)aJIHO] (aMUINjU PACIOAEINa, OHA je peryJjiapHa Uy CMUCIY

Pao-Kpawmepa.
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Homwa rpanuna nucnepsuja Pao-Kpamepa 3a g(a) je: G = (ZLI(Zg =2 (}2—‘_20)

D(; 20, X7) = 3 D(X?) = L(E(XY) = (BX?)?) = 1 (0 +60° + 307 — (0 + 0%)?) = [ (40° + 207)
[TomTo je D(% Z?:l XZQ) = (G onena mocrmwe momy rpamuny Pao-Kpamepa.

Ipyru nauun (6e3 pauyHama rpamune u qucuepsuje onene): ['panuna Pao-Kpamepa ce moctmwke camo ako je
y30padka pacuojeiia U3 jeqHolapaMeTapcke eKCIOHEHIMjalHe GpaMuinje pacIonena, a OneHa Yuja AUCIep3nja
MOCTMKE TPAHUIYy je YIPaBO MOBOJSHA CTATUCTHUKA KOja Gurypwumie y 3amucy Te pacmozeie. KRako cy ¢Bu OBU
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YCJIOBU MCIyE:CHU, NUCIEP3Uja OLCHE Zi:l X7 moctmxe rpannny Pao-Kpamepa.



2. Heka je X ysopak u3 GaMuiuje JOTUCTUYKAX PACIOIENA C I'YCTHHOM

a)
6)

B)
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f(z;0) = reR,0>0

_c°
0(1+e75)2

Iokazaru ga je £X; = 0.

2.2
Axo je DX; = QTW, onpemutu omerny 1, mapamerpa  meromom MomeHaTa.

Iokaszaru ma je 1., mocrtojana omena.
n

Pemene:
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(t— 1)
t

= —f1In 17> =0,

Ilpyru HauuH je Oa ce moKake Ha je (yHKIUja cuMmerpuuHa oko 0 M ma wHTerpaJd (AICOIyTHO) KOHBEPIHU]a.

Cumerpuja Basku jep je

f(=a:6) = = e = f(%;0)

T, = /LS X2 T, = 25,

AKo ce KopucTHu IpBa OJ [OBE HaBeIeHE OIEHe, U3 3aKOHA BEJMKUX OpojeBa cienu

1 n 82 2
“Sxp B Ext =T
n “ 3

w

W3 teopemMe 0 HEIPEKUIHOM IIPECIUKABaRY (IpUMEHheHe Ha (yHKIN]y g(x) = %\/E) MaMo

1 n ‘922
Ly~ x2 5g< ”):e
n ‘= 3

Iaxrae 1), je mocrojana ouena 3a 0.
n

2
Axo ce KopuCTH Ipyra OleHa, OHAA U3 3aKOHA BEJIWKUX OpojeBa MMaMmo — Zz 1 X;

npumeHoM Tteopeme CIynkor mMamo

:lzn:X2—72£>92ﬂ-2
n " 3

(Kopumheno je ma koHBepremmuja y pacmoieny NOBJAYM KOHBEPTEHIW)y Y BepoBaTHONUW, Kao M Oa ako HU3
KOHBEPrupa y Pacloenn Ka KOHCTAHTU OHIa KOHBeprupa u y seposatHohu kKa T0j koncTanTu). lasbe, OCHOBY

TEeOpeMe O HENMPEKUIHOM IPECIVKABAaKY, IPUMEHEHE Ka0 y CIy4dajy OPBE OIeHe, NMAaMO TPAKEHY IIOCTOjAaHOCT.



